

## Skrb za proizvodnjo in medsebojno pomoč

**Komisiji za izbiro tistih, ki naj bi letos dobili srebrni znak sindikata Slovenije najbrž ni bilo lahko. Časi so pač takšni, da je težko najti človeka, ki bi si s svojim delom ne prizadeval za čimboljši delovni učinek. Povsem po naključju smo izbrali tri nagrajence in osnovno organizacijo Ljubljanske banke Gospodarske banke Ljubljana, Kidričeva 15, da jih predstavimo kot letošnje nagrajence. Zvedeti smo hoteli nekaj iz njihovega delovnega okolja in načina njihovega dela.**

Lojze Prek je vodja delavnice v Rogovem servisu za kolesa v Slomškovi ulici v Ljubljani. Sicer pa je tudi predsednik konference Zveze sindikatov v delovni organizaciji Rog.

»Pri nas v Rogu bi lahko izvažali veliko več, vendar pa bi morali tudi narediti več. Žal pa so zmogljivosti tovarne omejene, poleg tega pa ne smemo zanemariti domačega tržišča. V Jugoslaviji smo namreč štirje izdelovalci koles in če ga kdo izmed nas zapusti, ga drugi hitro prevzame. Vrnitev v domače loge pa je potem precej težavna,« nam je povedal Prek.

»Sicer pa so naloge sindikata ta čas usmerjene zlasti v uresničevanje sprejetih delovnih načrtov, pri tem pa velja posebna pozornost izvozu. Pri tem seveda skrbimo tudi za vse tisto, kar naj bi omogo-



NASTA KATUŠIN

no obrazložijo okoliščine in nam pomagajo priti do ustrezne rešitve. Vloga sindikata je pri tem sila pomembna.

Glede sporov lahko rečemo, da jih je manj, so pa dosti bolj zapleteni. Veliko je težav na področju osebnih dohodkov. Tudi na področju urejanja disciplinskih zadev ugotavljamo, da se ne povečuje število zadev, pač pa so bolj zapletene. Glede prenehanja delovnega razmerja smo pred leti obravnavali izostanke z dela, vinjenost in podobno, zdaj pa je to precej drugače. Vprašanje odgovornosti prihaja pri opravljanju delovnih obveznosti zdaj nekoliko bolj v ospredje.

Tretja nagrajenka, ki smo jo izbrali za pogovor je Inge Sitar, ki je v Kompasovem tozdu Turizem zadolžena za skandinavsko območje.

»Letos se nam prijavlja precej manj gostov kot lani. Delavci smo sicer naredili vse kar je v naši moči, da bi imeli boljše rezultate, vendar se je le težko boriti proti zlonameri propagandi v tujem tisku in drugim težavam. Menim tudi, da nismo več tako konkurenčni kot smo bili včasih, za cene, ki jih zaračunavamo pa ne nudimo toliko kot druge države.

Pač pa bomo letos znova beležili pravi »boom« na področju kampiranja. Poleg tega pa bo v Jugoslaviji tudi veliko gostov, ki se bodo pripeljali z lastnimi avtomobili in jim bomo mi preskrbeli prenočišča. Opažamo torej precejšnje upadanje takoiimenovanih agencijskih gostov. Za Dance na primer velja, da se pogosto odločajo tik pred odhodom na dopust in če jim zagotovimo dobro predstavitev turistične ponudbe, ni izključeno, da ne bodo zašli prav k nam.

Zdaj je pomembno, da tujemu gostu zagotovimo kar naj-

boljši turistični servis, pri tem mislim na izvenpenzijsko ponudbo, ki bo tudi pri nas morala dobiti ustrezno veljavo.«

Med osnovnimi organizacijami tokrat predstavljamo osnovno organizacijo LB GB Ljubljana, Kidričeva 15. Sestavlja jo 27 delavk Odseka za odplačilo posojil občanov. To je dokaj nov oddelek, ki ima svoj sedež na Kidričevi ulici. Od drugih delov banke je nekoliko oddaljen in prav to je botrovalo zamisli o ustanovitvi »lastnega sindikata« kot so temu rekli takrat, mislili pa seveda na lastno osnovno organizacijo.

Dekleta pravijo, da so si zelo dobro organizirala celoten informacijski sistem in da so dobro povezane z vsemi deli delovne organizacije, da so s svojo dejavnostjo močno vspodbudile kulturno dejavnost v Gospodarski banki, da pa se največ ukvarjajo prav z lastnimi problemi, ki so včasih bolj človeški kot sindikalni. Tako so sodelavki, ki je bila dalj časa bolniško odsotna, priskrbeli varstvo otroka, zbirajo denar, da bi z njim druga drugi pomagale prebroditi čeri, ki jih nastavlja prazne denarnice, za lastne



INGE SITAR

otroke pripravljajo novoletna srečanja z obdaritvami in nastopi otrok iz kakšne osnovne šole. Seveda pa je to tudi priložnost, da se pohvalijo s svojimi pekovskiimi veččinami, vsake toliko časa pa se ob koncu tedna odpravijo na kakšen izlet po ožji domovini.

Pri vsem tem pa ne smemo pozabiti na odgovorno delo, ki ga opravljajo. Gre za vsa posojila, ki jih občani dobijo (zdaj jih bolj redko jemljejo) v Gospodarski banki. In s temi posojili so včasih povezane prav neverjetne zgodbe, ki pa v tem zapisu ne bodo našle svojega mesta. JURIJ POPOV

SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZSMS

## Premalo povezave v organizaciji mladih

**Kadrovske izpopolnitve so bile najpomembnejša točka dnevnega reda druge seje konference občinske organizacije ZSMS Ljubljana Center. Namesto Marka Goloba, ki je odšel na drugo dolžnost so za predsednika izvolili Jožeta Kolariča.**

Novi člani predsedstva OK ZSMS so Lili Kranjc, Marko Šabec in Milena Vodopivec. Novi člani konference občinske organizacije pa so poleg Jožeta Kolariča še Alenka Tomšič in Barbara Sinigoj.

Na seji so sprejeli finančno poročilo za leto 1986 in finančni načrt za leto 1987.

Na kratko so spregovorili o problematiki mladinske organizacije v naši občini. Menili so, da bi morali mladi nameniti več svojega prostega časa

## Dobitniki srebrnega znaka ZSS

V sredo 22. aprila se je na slavnostni seji sestal občinski svet Zveze sindikatov Ljubljana Center. Podelili so srebrna priznanja 30 posameznikom in trem organizacijam zveze sindikatov. Dobitniki srebrnega priznanja so naslednji:

Lojze Prek – ROG  
Nataša Burger – LB ZB DSSS  
Inge Sitar – Kompas TOZD Turizem  
Borut Učakar – PTT TOZD Telekomunikacije  
Dobrivoje Pejčič – Integral Avtobusna postaja Ljubljana  
Janez Kavčič – ŽG ŽTO TOZD za vzdrževanje sing., varn. in telekomunikacijskih naprav  
Bernarda Zrimec – PTT TOZD Telegraf telefon  
Novo Božič – ŽG ŽTO TOZD Postaja  
Anton Prosenik – ŽG ŽTO TOZD Vleka vlakov  
Anton Lah – Srednja šola za družb. in spl. kulturo »Vida Janežič«  
Milivoj Lončar – POLIKEM TOZD Chemo  
Marijana Klampfer – Intertrade  
Marjana Klanšek Jaklič – MG  
Darja Pate – SAZU  
Jurij Popov – RTV  
Antonija Dodič – zveza komunalnih skupnosti Slovenije  
Boža Miklič – Zdravstveni dom Ljubljana  
Andreja Majdič – UKC DSSS  
Bernarda Javorac – Lekarna Ljubljana  
Jožica Trojanovič – UKC TOZD Univerzitetna očesna klinika  
Vasilije Cerar – TOZD Ginekološka klinika  
Janez Obštetar – RSNZ  
Miha Granda – RSNZ  
Matjaž Šušteršič – SML, Sekretariat komitejev in strokovnih služb  
Nasta Katušin – Sodišče združenega dela v Ljubljani  
Vida Knep – Mestni svet ZSL  
Nevia Klun – RK za borbe in vojaške invalide  
Branka Prohinar – Občinski svet ZS Ljubljana Center  
Iztok Zemljič – Občinski svet ZS Ljubljana Center  
Vojka Vidovič – ZIL TOZD Iženiring

ORGANIZACIJE:  
LB – GBL, Kidričeva 15  
Zavarovalna skupnost Triglav, območna skupnost Ljubljana, OO ZS Ljubljana  
Konferenca OO ZS delavcev zaposlenih pri zasebnih delodajalcih občine Ljubljana Center

SINDIKAT V PRIPRAVAH ZA JAVNO RAZPRAVO

## Uskladitev delavske ustave s prakso

**Občinski sindikalni svet se že pripravlja na začetek javne obravnave o zakonu o spremembah in dopolnitvah zakona o združenem delu, oziroma tako imenovani delavski ustavi. Po ustavi je to drugi najpomembnejši normativni dokument, ki ureja naše življenje v delovnem okolju.**

Občinski sindikalni svet se bo vključil v javno obravnavo takoj po seji republiškega sindikalnega sveta, na kateri bodo sprejete načelne usmeritve v javni obravnavi. Temelj za razpravo bodo sprejeta stališča glede samoupravne organiziranosti združenega dela, družbenoekonomskih odnosov, prekinitve dela in glede takoiimenovane delavske zakonodaje.

Da bi javna obravnava potekala temeljito in da bi zajela vsa delovna okolja si je občinski sindikalni svet že pripravil rokovnik, po katerem naj bi zagotovil kakovostno in ob-

sežno ter vsebinsko utemeljeno obravnavo. Tako bodo med drugim pripravili posvete s predsednik osnovnih organizacij in sindikalnih konferenc, razprave v odborih sindikatov delavcev, razprave v organizacijah združenega dela in ob koncu javne razprave sejo občinskega sveta, na kateri naj bi povzeli sklepe in ugotovitve iz javne obravnave.

Poleg tega pa so izbrali 21 delovnih organizacij, v katerih bodo organizirane širše razprave o posameznih ključnih vprašanjih.

J. P.



LOJZE PREK

čilo nemoteno proizvodnjo, zlasti kar zadeva pravočasno dobavo surovin, ki jih je pri nas zelo malo iz uvoza. Proizvodnja nam zdaj poteka brez zastojev in seveda si tudi v prihodnje želimo, da ne bi imeli težav.

Dokaj dobro rešujemo perečo stanovanjsko problematiko. Tudi osebni dohodki niso več tako slabi kot so bili pred časom. Poleg tega imamo v delovni organizaciji precej natančen sistem obveščanja, tako da lahko rečemo, da so delavci zelo podrobno seznanjeni s poslovnimi rezultati in položajem v delovni organizaciji.

Nasta Katušin je sodnica na Sodišču združenega dela v Ljubljani, dve mandatni obdobji pa je bila predsednica osnovne organizacije zveze sindikatov.

»Mi se pri svojem delu nenehno srečujemo z vlogo sindikata. Pri mnogih zadevah povabimo na obravnavo predstavnike sindikata, da dodat-

### Najprej delo, potlej pesem

Zvesti tradiciji so se tudi letos Vodmatčani polnoštevno udeležili spomladanskega čiščenja. V glavnem skoraj ni bilo hiše ali zelenice, kjer pridne roke ne bi opravile svoje. Vzorno so uredili in še urejajo svojo okolico tudi v Univerzitetnem kliničnem centru in vojni bolnici. Očiščenih je bilo nad 8000 m<sup>2</sup> zelenic. Pri čiščenju okolice šole in parcele pri Zmaju, so poleg krajanov in otrok sodelovali še vojaki JLA. Komunalno podjetje je drugi dan po akciji opralo še ceste in pločnike. Očiščevalno akcijo so vodili Tone Gustinčič, Franc Pavlin in Dinko Stare. Najbolj so se izkazali stanovalci iz Sketove 3, saj je bila udeležba kar 100%, zvečer pa so se zbrali pred blokom in domača pesem je po dolgem času zopet odmevala pozno v noč.